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Aufgabe 1[5 Punkte]

Sind die folgenden Aussagen wahr oder falsch?

(a) Durch Umordnen der Summanden einer konvergenten Reihe Hasst sich unter Umstéinden
der Grenzwert der Reihe dndern.

(b) Der Satz von Bolzano & Weierstra besagt, dass jede beschrénkte Folge genau einen Hiufungspunkt hat.

) U={pR-R l p ist Polynom mit grad(p) = 11} istein linearer Unterraum des Vektorraums der
Polynome V={p: R—R | p ist Polynom} (mit den in der Voriesung eingefithrten Verkniipfungen).

(d) Die Folge a, = (1 -+ 1" e N, ist streng monoton wachsend.
n

(e) Es gibt stetige Funktionen f: [a,b] =R (~00 < a < b < +oo), welche nicht gleichmiBig stetig sind.

Hinweis: Jede richtige Antwort gibt einen Punkt. Fiir jede falsche Antwort wird ein Punkt abgezogen.
Minimalpunktzahl fiir Aufgabe 1 ist O Punkte. Begriindungen sind weder nétig, noch erwiinscht.

Aufgabe 2 [8 Punkte]

Man zeige, dass g(z) = ﬁ%m x € R, gleichmiBig stetig ist, indem man zu jedem & > 0 ein

6o = dole) > 0 so angibt, dass fiiralle z,y € R gilt

lz—y| < do = \g(w) “g(y)\ < e.

Aufgabe 3 [10 Punkte]

(a) (4 Punkte)
Man untersuche auf Konvergenz bzw. Divergenz:

o0

Z ok 3k
k _ 1k
et 5 3

(b) (6 Punkie)
Man bestimme den Konvergenzradius B der Potenzreihe

f: #10g[(1+%)n]-$” (zeR)

n=1

und diskutiere das Konvergenzverhalten fir v = * R.

Aufgabe 4 [4 Punkte]

Man beweise fir 7 € N und z € R die Moivre’sche Formel (i € C ist die imaginire Einheit)

(cos(:r:) +i sin(:c))n = cos(nz) + % sin(nzx) .

Hinweis: Zur Losung der Aufgabe 3(a) darf nicht auf Aussagen von eventuell ghnlich klingenden Ubungen
verwiesen werden.
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